

# Умникам и умницам Ставропольского края

**Государственная поддержка талантов - дело серьезное и нужное, потому и является одним из приоритетных направлений молодежной политики на Ставрополье. В 2017 году на эти цели из краевого бюджета было направлено более 17,5 миллиона рублей.**

В Международный день студенчества 87 лучших представителей студенческой и работающей молодежи Ставрополья стали стипендиатами губернатора края на 2017 - 2018 учебный год. А стипендия ничего себе - в прошлом году по инициативе Владимира Владимира была повышена в... 10 раз! На торжественной церемонии также наградили лауреатов краевой молодежной премии в области науки, инноваций и инициатив «Премия-2020» и были названы имена пяти победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России-2017».

## Одна показательная история

О губернаторской стипендии подробно. С 1 сентября 2016 года она для студентов профессиональных образовательных организаций края составляет 15 тыс. рублей в месяц. А для студентов вузов - 22 тысячи. Скромно напомню, что это самый большой размер стипендии главы региона во всей Российской Федерации. Ну а как иначе? Ставрополье - земля молодых, талантливых и целеустремленных: около 700 тысяч парней и девушек учатся и работают на благо своей малой родины. Тут без высоких слов - есть чем гордиться.

И к тому же, Ставрополье - край студенческий. Только представьте себе - в 135 образовательных организациях высшие и профессиональные знания получают более 150 тыс. студентов. А это четвертая часть всех молодых людей региона. Так вот, губернаторские стипендии получили 48 студентов колледжей и 39 - вузов. Это, снова без высоких слов, самые достойные. Они отлично учатся, занимаются научными изысканиями, активно трудятся в органах студенческого самоуправления, участвуют в общественной жизни реги-



Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров: «Я уверен, что край - в числе самых талантливых территорий в России».



она и добиваются лидерских позиций на всероссийских конкурсах.

Приветственное выступление к умникам и умницам губернатора Владимир Владимиров начал с одной, по его словам, показательной истории:

- Я уверен, что Ставрополье - одна из самых талантливых территорий страны. Скажу о пианисте из станицы Александрийской Сергею Давыденко, ему сейчас 13 лет. В декабре прошлого года он оказался в числе 48 юных дарований со всего мира в финале XII Международного телевизионного конкурса «Щелкунчик». Сережа не только получил диплом первой степени и Золотого Щелкунчика в своей номинации, но и завоевал приз зрительских симпатий по результатам СМС-голосования.

Губернатор поведал, что 24 сентября на фестивале детских талантов во Владикавказе Валерий Гергиев и Денис Мацуев стоя слушали исполнение юного пианиста Давыденко.

- Талант - это и заработанные вами деньги, которые вы вкладываете в себя. А вы - это ваша семья. Я хочу пожелать, чтобы кем бы вы ни стали (математиком, культурным деятелем или политическим лидером), всегда, когда выступаете или достигаете каких-то высот в профессии, люди вставали и аплодировали вам. И уважайте родителей, они в вас вложили все!

## Хотя бы в 2 раза. Как минимум

Владимир Владимиров провел церемонию награждения, вручив удостоверения стипендиатов губернатора Ставропольского края студентам: Северо-Кавказского федерального университета, Ставропольского государственного аграрного университета, Ставропольского государственного медицинского университета, Пятигорского государственного университета, Ставропольского государственного педагогического института, Невинномысского государственного гуманитарно-технического института, Невинномысского института экономики, управления и права, Института Дружбы народов Кавказа и Ессентукского института управления, бизнеса и права.

А удостоверения стипендиатов губернатора Ставрополья студентам профессиональных образовательных организаций региона вручал председатель Думы СК Геннадий Ягубов. Спикер краевого парламента обратился к губернатору с предложением увеличить в следующем году стипендиальный фонд хотя бы в 2 раза. Как минимум.

Что не могло не вызвать одобрительного гула, восторженных возгласов и согласительного рукоплескания.

- Давайте над этим будем работать, а вы, ребята, работайте над собой - это самое главное! - закрепил предложение председатель Думы СК.

## Ученые и инноваторы

Для повышения интереса молодого поколения к участию в активной общественной, исследовательской, научной и профессиональной деятельности, еще в 2010 году была учреждена краевая молодежная премия в области науки, инноваций и ини-

циатив - «Премия-2020». Ею награждаются ребята, победившие в международных и всероссийских научных конференциях, фестивалях и конкурсах. А также те, кто внес существенный вклад в общественную и профессиональную жизнь Ставрополя, развитие науки, культуры и искусства, пропагандирующие регион на федеральном или международном уровнях.

В 2017 году лауреатами премии стали 17 участников конкурса. Дипломы им вручила председатель комитета Думы СК по социальной и молодежной политике, образованию, науке, культуре и СМИ Валентина Муравьева. В премии несколько номинаций, так, в «Научной деятельности», например, отмечен аспирант СКФУ, победитель программы «Умник» Андрей Блинов, опубликовавший 110 работ. Результаты его научной деятельности представлены на различных региональных, всероссийских и международных конференциях. В этой же номинации названо имя Татьяны Денисенко, аспиранта кафедры терапии и фармакологии СтГАУ.

## СПРАВКА «КП»

### Фестивальная команда

Кто же вошел в состав делегации? Это 92 студента и преподавателя образовательных учреждений, а также 42 члена общественных организаций и представителя работающей молодежи. Что касается образования, то здесь отметим: Северо-Кавказский федеральный университет, Ставропольский государственный аграрный университет, Пятигорский государственный педагогический институт, Пятигорский медико-фармацевтический институт, Ставропольский государственный медицинский университет, Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт, Невинномысский индустриальный колледж, Минераловодский региональный многопрофильный колледж, Лермонтовский региональный многопрофильный колледж, Пятигорский техникум торговли, технологий и сервиса, Ставропольский колледж связи имени Героя Советского Союза В. А. Петрова и Зеленокумский многопрофильный техникум. А вот от общественных организаций свой авангард delegировали региональные представительства: Российского союза молодежи, Ассоциации студентов и студенческих объединений России и Ленинского коммунистического союза молодежи. Кроме того, на фестиваль поехали кадры из проекта губернатора Ставропольского края «Новая энергия» и другие.